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Ritieni le vaccinazioni:  
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Quale è la tua maggiore fonte d'informazione sulle vaccinazioni? 
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Cosa ritieni particolarmente influente per decidere se consigliare o meno 
una vaccinazione? 
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In campo vaccinale hai avuto occasioni di formazione/aggiornamento: 
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Quante ore alla settimana mediamente dedichi all'aggiornamento in 
generale? 
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Nel Piano Nazionale Prevenzione Vaccinale 2012-2014 è riportato: 
“L’immunizzazione del personale sanitario è fondamentale per la prevenzione 
e il controllo delle infezioni”. Rispetto a quest’affermazione sei:  
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Negli ultimi dieci anni a quale delle seguenti vaccinazioni ti sei 
sottoposto? * 
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Ritieni utile il counselling vaccinale come strumento di informazione e 
promozione consapevole per i tuoi assistiti? 
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Quale aspetto ritieni possa costituire la maggiore difficoltà nella 
realizzazione di un corretto counselling vaccinale per i tuoi assistiti? 
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Nella tua pratica medica abituale hai contatti o collaborazione con i 
sistemi e le strutture vaccinali del Sistema Sanitario Nazionale? 
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Fasce d’età 

 
 6 ottobre 2014 



Ritieni le vaccinazioni:  
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Quale è la tua maggiore fonte d'informazione sulle vaccinazioni? 
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Cosa ritieni particolarmente influente per decidere se consigliare o 
meno una vaccinazione? 
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In campo vaccinale hai avuto occasioni di formazione/aggiornamento: 
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Quante ore alla settimana mediamente dedichi all'aggiornamento in 
generale? 
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Nel Piano Nazionale Prevenzione Vaccinale 2012-2014 è riportato: “L’immunizzazione del 
personale sanitario è fondamentale per la prevenzione e il controllo delle infezioni”. Rispetto 
a quest’affermazione sei: 
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Negli ultimi dieci anni a quale delle seguenti vaccinazioni ti sei 
sottoposto? 
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Ritieni utile il counselling vaccinale come strumento di informazione e 
promozione consapevole per i tuoi assistiti? 
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Nella tua pratica medica abituale hai contatti o collaborazione con i 
sistemi e le strutture vaccinali del Sistema Sanitario Nazionale? 
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Quale aspetto ritieni possa costituire la maggiore difficoltà nella 
realizzazione di un corretto counselling vaccinale per i tuoi assistiti? 
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Il campione per genere 
 Alla domanda “ritieni 

le vaccinazioni: 
Assolutamente utili, 
abbastanza utili,poco 
utili, per nulla utili, il  
campione femminile si 
pone in evidenza per 
una certa cautela, le 
femmine non si 
spingono infatti 
all’”assolutamente 
utili” ma si 
posizionano piu’ 
sull’”abbastanza utile” 
in lieve flessione 
quindi sul campione 
maschile. 

Ritieni le vaccinazioni: 



Nel Piano Nazionale Prevenzione Vaccinale 2012-2014 è riportato: 
“L’immunizzazione del personale sanitario è fondamentale per la 

prevenzione e il controllo delle infezioni”. Rispetto a quest’affermazione 
sei:

       

Nel documento della Regione 
Veneto sui determinanti del 
rifiuto vaccinale vi sono 
l’essere donna, l’essere madre, 
l’essere laureata. 
Appare suggestivo che almeno 
due determinanti si 
intravedano anche nella classe 
medica. 

 



Un altro elemento 
importante 
sembra essere 
l’aggiornamento 
in campo 
vaccinale,  infatti 
alla domanda 
seguente 

 

spicca il rialzo del campione femminile alla risposta “mai”.  

In campo vaccinale hai avuto occasioni di 
formazione/aggiornamento:



 Conseguentemente 
questi aspetti 
prudenziali si 
riflettono anche 
rispetto alla 
vaccinazione del 
personale sanitario 
manifestando una 
critica con piu’ alti 
“parzialmente 
d’accordo“ e 
“totalmente in 
disaccordo” , 

Nel Piano Nazionale Prevenzione Vaccinale 2012-2014 è riportato: 
“L’immunizzazione del personale sanitario è fondamentale per la 

prevenzione e il controllo delle infezioni”. Rispetto a quest’affermazione 
sei:



Questo atteggiamento si 
ritrova anche nel 
comportamento vaccinale 
singolo 
dove si denota un minor 
numero di vaccinazioni 
antiinfluenzli nel campione 
femminile e un minor 
numero di vaccinazioni in 
generale 

 

Negli ultimi dieci anni a quale delle seguenti 
vaccinazioni ti sei sottoposto?



Nel seguente grafico si 
puo’ notare che il 
campione femminile 
frequenta un po’ meno 
del campione maschile 
congressi ed internet, 
sostanzialmente si 
informa con libri e 
riviste a pari 
proporzione maschile 
ma si relaziona 
maggiormente 
nell’ambito 
professionale con altri 
colleghi. 
 

Quale è la tua maggiore fonte d'informazione sulle 
vaccinazioni?



 
 

 Buona vaccinazione  
 
  

GRAZIE 
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